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CONCURSO IFPI - TAE LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES NESTA PAGINA

* VVocé recebeu do fiscal o seguinte material:
a) esteCaderno de Questdesom o enunciado das 40 (quarenta) questdes da prova objetiva.
b) umaFolha de Respostasdestinada as respostas das questdes da prova objetiva.

* E responsabilidade do candidato certificar-se de que receb@va gorrespondente ao curso/disciplina para o que
concorre (verifique o cabecalho @aderno de Questd8s Notifigue ao fiscal qualquer irreqularidade

* FOLHEAR O CADERNO DE QUESTOES ANTES DO INICIO DA P ROVA IMPLICA NA ELIMINACAO
DO CANDIDATO .

* Verifique se as informacfes contidasiaha de Respostagstdo corretas. Caso contrario, notifique o fiscal.

* Apbs a conferéncia, o candidato deverd assinar no espaco propiathdade Respostgsa caneta esferogréafica de
tinta na cor preta ou azul.

* Tenha muito cuidado com Bolha de Respostapara ndodDOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR . A Folha de
Respostassomente podera ser substituida caso esteja danificada €matggens superior ou inferioBARRA DE
RECONHECIMENTO PARA LEITURA OTICA

* SerdELIMINADO do Concurso o candidato que:
a) for surpreendido durante o periodo de realizagdo de sua provadpo(tarregando consigo, levando ou
conduzindo) armas ou aparelhos eletrdnicos (bip, telefone celuldguegudipo de relégio com mostrador digital,
walkman, agenda eletrbnica, notebook, palmtop, receptor, gravador, eal@ralrme de carro, etc), quer seja na sal
de prova ou nas dependéncias do seu local de prova. Item 9.17, alinea “c” do edital.
b) ausentar-se da sala de prova, durante o periodo de realizastiopteva, portando a folha de respostas da prow
objetiva, o caderno de questdes, ou quaisquer equipamentos eletrénicos. Iterm@d Thatio edital.
c) fizer anotacdo de informacdes relativas as suas raspissprova objetiva, em qualquer meio. Item 9.17, alinea “
do edital.
d) ndo permitir a coleta da digital, no procedimento descrito Initesu9.15 do edital ou n&o efetuar a transcricao d
texto apresentado caso seja utilizado o procedimento descrito no subitem @itéldo e

* Quando terminar, entregue obrigatoriamente ao fis¢ablha de RespostasA entrega daCaderno de Questdes
obrigatoria se o candidato terminar a prova antes de faltaftrinta) minutos para o término destsSSINE
OBRIGATORIAMENTE A LISTA DE PRESENCA .

* Ser4 automaticamente eliminado do Concurso Publico o canditb que descumprir as instrucbes contidas no
Caderno de Questbes. Item 9.17, alinea “i” do edital.

* Consulte as proximas atividades no cronograma disponivel na guia €rorasg acessando a pagina do concurso el
www.funrio.org.br

* Transcreva em letra cursiva, no espaco propribalaa de Respostas frase abaixo apresentada entre aspas.
“Exige muito de ti e espera pouco dos outros. Assim, evitaras muitos aborrecinemégio

Pagina: 1




FUNRIO 3 ~
_— D-TETECIN TECNICO DE TECNOLOGIA DA INFORMACAO
¢ Lingua Portuguesas
Questéo 01

Méae

=
AT

A aparente ambiguidade da propaganda é causada por uma questao linguisteandefbssintatica, pois

A) explora a relacao entre substantivos e adjetivos.

B) utiliza o aspecto visual para gerar o humor.

C) revela a diferenga entre substantivos préprios e comuns.

D) tem um componente semantico implicito num dos adjetivos.

E) emprega trés substantivos concretos em linguagem denotativa.

As questdes 02 a 07 tomardo por base o seguinte ggsdnicia o capitulo XX do romanBalha de Arroz

O velho Antdnio Batista, mais conhecido por Anténio Cabeca-Branta, para obra de setenta janeiros nos couros.
caminhava para uns quarenta naquela sua profissdo de respons@z @ogpovo era que nunca um trabalho seu menti
fogo. Fazia coisa de sete cabecas, coisas do arco da veldam@ude responsador corria 0os quatro cantos da cidade e
alastrava mundo afora. Até de S. Luis do Maranhdo, terra de grajékes gaandes mestres na arte — vinha gente para ¢
fazer trabalhos.

Maria Piribido ndo conhecia pessoalmente o velho Antbnio CabecaaBi&dale nome. Pela fama. Era agora, porén
chegada a vez. A vez de conhecé-lo de vista. Dava-se que entoooportuno e necessario batera-lhe a porta. Decerto q
iria dar certo. Nunca um outro cristdo soube responsar Santo Actimidanta perfeicdo. Nasceu dotado para aquilo. (
préprio nome dava certo — Anténio. Um Antbnio que responsava Santo dsn@atieca-Branca na certa que significava
experiéncia. Veio ao mundo com aquela sorte, aquele destino, aquele atora. $drte, o destino e o dom de responsa
Santo Anténio e encontrar objetos roubados e perdidos.

Foi. Falou com ele. Contou-lhe tudo.

(Fontes IbiapinaPalha de ArrozTeresina: Corisco, 2002, p. 128-9)
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Questéo 02

Depreende-se da leitura atenta do trecho que, ao procurar o velho Anténio Qalnega-®personagem Maria Piribido

A) achava que ele era o préprio Santo Antdnio revivido.

B) levou em consideracao a soélida reputagcéo do responsador.
C) pretendia recuperar os objetos que oferecer a Santo Antonio.
D) estava desesperada e ndo sabia mais o que fazer.

E) tinha poucas esperancas de encontrar os objetos perdidos.

Questéo 03

O velho Antdnio Batista tinha fama “naquela sua profissamesigonsos”. O texto nos d& indica¢des de que Antbnio el
responsador e que ele

A) fazia oragBes a Santo Antdnio para recuperar objetos roubados ou perdidos.
B) eraresponsavel por selecionar as oractes dos fiéis e subneefalat® Antdnio.

C) estava confiante em sua capacidade de superacédo diante dos pajés de Sao Lu
D) ficara com a cabecga branca por causa do excesso de trabalhos queifagja.na
E) morava em Palha de Arroz e era devoto de Santo Anténio da Cabega-Branca.

Questéo 04

Observemos de novo o seguinte trecho: “Nasceu dotado para aquilo. O préprio noogtdavadntonio. Um Antdnio que
responsava Santo Antonio.”
Esse comentario ou pensamento de Maria Piribido observa a seguinte qugsisiich:

A) Os dois nomes exemplificam a polissemia do substantivo proprio Anténio.

B) Apenas o nome do santo explora a polissemia do substantivo préprio Antdnio.

C) Os dois nomes exemplificam a homonimia do substantivo proprio Antonio.

D) Apenas o nome do responsador explora a homonimia do substantivo proprio Antonio.
E) Entre os dois nomes préprios existe uma relagdo paronimica, pois apendssuérsdato.

Questéo 05

Assinale a alternativa que reproduz um trecho que serve como exemplo de vagargida popular e regional.

A) O velho Antbnio Batista tinha para obra de setenta janeiros nos couros.

B) Até de S. Luis do Maranhao vinha gente para ele fazer trabalhos.

C) Maria Piribido ndo conhecia pessoalmente o velho Antdnio Cabeca-Branca.

D) Veio ao mundo com aquela sorte, aquele destino, aquele dom.

E) Com a sorte, o destino e o dom de responsar Santo Anténio e encontrar objetos epbetides.

Questéo 06

Ao dizer que, na voz do povo, um trabalho de Antonio Cabeca-Brancaa‘mentiu fogo”, o autor se utiliza de um recurso
expressivo que consiste em estabelecer aproximagfes semadticseja, se uma arma é boa quando nao falha ou “n:
mente fogo”, assim também os trabalhos de Antdnio sdo bons, porque allvacani. Esse recurso se enquadra na
caracteristicas de uma figura de linguagem denominada

A) aliteracéo.
B) eufemismo.
C) metéfora.
D) metonimia.
E) zeugma.
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Questéo 07

Em “Dava-se que o0 momento oportuno e necessario batera-lhe a porta”, encontramos

A) dois adjetivos ligados por uma conjuncéo e relacionados ao mesmo substantiv

B) dois pronomes atonos obliquos relacionados ao mesmo personagem da narrativa.
C) dois verbos de conjugacdes diferentes empregados no mesmo tempo do indicativo.
D) uma locugéo adjetiva feminina com valor de lugar e, por isso, com acemgsele ¢

E) um pronome relativo sem antecedente, que tem valor de conjuncéo integrante.

Questéo 08

Assinale a alternativa que contém frase casviona flexdo da forma verbal.

A) Por favor, avise-me quando vocé vir aquele andncio novamente.
B) Ninguém pediu que ele trouxesse os salgadinhos para a festa.

C) Na proxima eleicao, espero que o seu candidato seja bem votado.
D) N&o sei dizer quem tinha trago as malas do aeroporto até aqui.

E) Quando o advogado interpuser o recurso, 0 prazo ja tera expirado.

Questéo 09

As alternativas abaixo contém frases extraidas de um joengtande circulacdo. Em cada uma delas, ha pelo menos
desvio gramaticagxcetonuma. Qual?

A) Cientistas britanicos testaram com sucesso em camundongos um toorm@psaz de interromper o mecanismo
responsavel pela morte de neurénios associada a doencas.

B) A ex-senadora fez questdo de dizer que cabera ao partido aliadadadiscussfes que achar conveniente para defir
cenarios nos estados.

C) Pode esperar que vai comecar a aparecer casos por aigit®pesethacando empresas. Isso ndo é culpa da lei, porqu
autonomia é uma previsao constitucional, mas vai acontecer.

D) Quando contrata Jodosinho Trinta, que vinha de um bicampeonato narSalguisio e Nelson levam a Beija-Flor a
um novo patamar, como escola de samba.

E) Nao fosse os jA conhecidos e velhos problemas enfrentatiss yseiarios: trens em estado de decomposicéo
constantes atrasos nos intervalos.

Questéo 10

A Tribuna do Piaui de 18/01/2014 publicou a seguinte nota: “Adotado no Z8WJda Universidade Estadual do Piaui, a
obraUm Manicaca de Abdias Neves, foi composta com a intencdo de documentama@emesapagar das luzes do século
XIX e combater as praticas e a fé religiosa da coletidda ainda algumas doutrinas do Catolicismo. No fim do sécu
registrou: os animados festejos da igreja de N. S. do Amparimgdetério e namoricos. As festas de aniversario na
residéncias, quando os amigos chegam de surpresa, sem aviso: forma-selanigaige, bebe-se e fala-se da vida alheia.”

Nesse texto encontramos palavras com digrafos, entre as qasis est

A) intencao / apagar / século.

B) algumas / quando / chegam.

C) surpresa / praticas / alheia.

D) baile / registrou / doutrinas.

E) composta / foguetério / residéncias.
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¢ Legislacdo Bésica
Questdo 11

O servidor aposentado por invalidez, depois que uma junta méfial declarar insubsistentes os motivos da
aposentadoria, retornara a atividade por meio de

A) reverséo.
B) reintegracéo.
C) readaptacao.
D) ascenséo.
E) reconducéo.

Questéo 12

Acerca de provimento e investidura em cargo publico, seguem-se tnéscas:

I. Readaptacdo € o retorno do servidor ao cargo anteriormente ocupado, aaugo resultante de sua
transformacéo, quando invalidada sua demisséo por decisdo administratidicial |

Il. Reverséo é o retorno a atividade de servidor aposentado, na&ségpptevistas em lei, no mesmo cargo ou
em cargo resultante de sua transformacao.

lll.  Reconducdo é o retorno do servidor estavel ao cargo anterierowmado em decorréncia de inabilitagéo
em estégio probatério relativo a outro cargo ou reintegracao do antemamoe.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) L

B) Il

C) Il

D) lelll.
E) llelll
Questéo 13

Acerca do que prevé a Lei n°® 8.112/1990, seguem-se quatro afirmacdes:

I. A ocupagdo dos cargos declarados em lei de provimento em comdispénsa a prévia aprovagdo em CONncurs
publico e a exoneragéo de seu titular dar-se-a a juizo da autoridade ctenpetepedido do proprio servidor;
II. O regime juridico Unico dos servidores previsto ha Lei n°® 8.1 4flicavel a toda a administracdo publica federal
incluindo as empresas publicas e sociedades de economia mista;
lll. A posse de um servidor publico ocorrera no prazo de trinta dias contados da data de pdoliasgde provimento e
podera dar-se mediante procuracgéo especifica;

IV. As universidades e instituicbes de pesquisa cientifica moltegica federais poderdo prover seus cargos cot
professores, técnicos e cientistas estrangeiros.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) lell.

B) I, e lll.
C) llelV.

D) I, llle V.
E) llell.
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Questao 14

Acerca do tema penalidades, previsto na Lei n°® 8.112/1990, seguem-se trédadirmac

I.  Configura abandono de cargo a auséncia intencional do servidor ago geov mais de trinta dias
consecutivos;
II. A adverténcia serd aplicada verbalmente no caso dalsemécusar-se a atualizar seus dados cadastrais
quando solicitado;
lll. A demisséo é a penalidade a ser aplicada nos casos dearntreea administragéo publica, insubordinacao
grave em servico e corrupcao.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) L

B) Il

C) 1.

D) lelll.
E) Ilell.
Questéo 15

Acerca do que prevé a Lei n® 8.112/1990 sobre processo administrativo disc@plineem-se trés afirmacoes:

I. O processo disciplinar sera conduzido por comissdo composta dertiéeres estaveis designados pela autoridad
competente, sendo facultada a participacao de parentes do acusado at® gteatgei
II. A sindicancia pode resultar em arquivamento do processo;
Il Havendo mais de um indiciado e diversidade de san¢des, o julgameeté éahutoridade competente para a
imposicdo da pena mais grave.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) L

B) Il

C) lell
D) Il elll.
E) Il
Questéo 16

Acerca do que prevé a Lein 8.112/1990 sobre acumulagdes, seguem-se tré8esfirmacg

I. O servidor investido em mandato eletivo de vereador, havendo tbifigede de horério, perceberé as vantagen:s
de seu cargo, sem prejuizo da remuneracao do cargo eletivo;
II. A proibicdo da acumulacédo remunerada de cargos publicos nélicacaaempresas publicas nem as sociedades
economia mista do Distrito Federal e dos Estados;
lll. O servidor estavel que acumular licitamente dois cargov@setijuando investido em cargo de provimento en
comisséo, ficara afastado de ambos os cargos efetivos, salymtesd em que houver compatibilidade de horario ¢
local com o exercicio de um deles, declarada pelas autoridades méaximaside®argntidades envolvidos.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) .
B) II.
C) lell
D) 1Il.
E) lelll.
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Questéo 17

Acerca do que prevé a Lei n® 8.112/1990 sobre direitos e vantagens do semyigion-se trés afirmacodes:

I. O vencimento do cargo efetivo, retribuicdo pecuniaria pelo ekermé cargo publico, acrescido das vantagens d
carater permanente, € irredutivel;
Il. A gratificacdo natalina, o adicional de férias, assim comadréouicdo pelo exercicio de fungéo de direcdo, chefia
assessoramento, constituem indeniza¢des ao servidor.
lll. O vencimento, a remuneracdo e 0 provento ndo serdo objeto de aggsastro ou penhora, exceto nos casos d
prestacdo de alimentos resultante de decisdo administrativa ouljudicia

Esta correto apenas o que se afirma em

A) I

B) Il

C) lell.
D) llelll.
E) Il
Questéo 18

Acerca das finalidades e caracteristicas dos Institutos Fedetagi n° 11.892/2008 prevé as seguintes:

I. Desenvolver a educacao profissional e tecnolégica como prasgissativo e investigativo de geracéo e adaptacao c
solucdes técnicas e tecnoldgicas as demandas sociais e peddsaratfonais;

II. Constituir-se em centro de exceléncia na oferta do ensino déasiéam geral, estimulando o desenvolvimento dc
corpo discente, voltado a investigacao tedrica;

lll. Ofertar educacao profissional e tecnoldgica, em todos os seis @imodalidades, formando e qualificando cidadéo
com vistas na atuagéo profissional nos diversos setores miangap com énfase no desenvolvimento socioambients
local;

IV. Orientar sua oferta formativa em beneficio da consolidac&mrtalecimento dos arranjos produtivos, sociais €
culturais locais, identificados com base no mapeamento das phbteaiga de desenvolvimento socioecondmico €
cultural no ambito de atuacéo do Instituto Federal.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) lelll.

B) llelV.
C) lelv.

D) I, lllelV.
E) I, 1lelll.
Questéo 19

Considerando o que prevé a Lei n® 11.892/2008, que institui a RedealFeéeeEducacdo Profissional, Cientifica e
Tecnoldgica e cria os Institutos Federais de Educacéo, Ciéncia e Texredsmale a alternativa correta.

A) Os Institutos Federais terdo como 6rgao executivo a reitoria, composta poitame faatro Pro-Reitores.

B) O Colégio de Dirigentes, de carater consultivo, ser4 compmst representantes dos docentes, dos estudantes e
servidores técnico-administrativos, assegurando-se a represepaiaitdria destes segmentos.

C) O Conselho Superior, de carater consultivo e deliberativo, sefdostorpelo Reitor, pelos Pro-Reitores e pelo Diretor:
Geral de cada um dos campi que integram o Instituto Federal.

D) Os Reitores serdo nomeados pelo Ministro da Educacéo, para mandatgudéro) anos, permitida uma recondugao,
apos processo de consulta & comunidade escolar do respectivo Instituah Feder

E) Os Pro-Reitores sdo nomeados pelo Reitor do Instituto Fedesaermos da legislacao aplicavel a nomeacao de carg
de direcéo.
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Questéao 20

Acerca do que prevé a Lei n°® 11.892/2008, seguem-se trés disposicoes:

I.  Nos campi em processo de implantacdo, os cargos de Diretor-Géalpsevidos em carater pro tempore, apos
processo de consulta a comunidade do respectivo campus, atribuindpeso ade 1/3 (um terco) para a
manifestacdo do corpo docente, de 1/3 (um terco) para a maidifesias; servidores técnico-administrativos e de
1/3 (um tergo) para a manifestagéo do corpo discente;

II.  As unidades escolares que atualmente compdem a estruturazacgaral do Colégio Pedro Il passam de forma
automatica, independentemente de qualquer formalidade, a condicdo de ciastiiudzio.

lll. A reitoria, como 6rgdo de administracdo central, podera sealdadat em espaco fisico distinto de qualquel
dos campi que integram o Instituto Federal, desde que previst@lerastatuto e aprovado pelo Ministério da
Educacdo.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) lell
B) Ilelll.
C) lelll.
D) I
E) Il
¢ Conhecimentos Especificos
Questéo 21

Um computador (servidor) hospeda uma aplicac@o de software qtieapara as atividades de uma determinada empres
Sobre essa aplicacdo sabe-se que: a) precisa atendber(rgrecessar e responder) as requisicdes de clientesngste
curtos; b) as mensagens trocadas entre a aplicacao seeviglEma clientes possuem tamanho maximo da ordem de algur
centenas de quilobytes; ¢) o pico do trafego de dados entre o compmetaditor e os clientes é inferior a 500 megabits po
segundo no total; d) a aplicagdo sempre manipula grande volume de dados (80 MB) pofioeqliaiaplicacdo € projetada
para atender 175 requisi¢des concorrentes e trabalha empsigidade maxima; f) a aplicacdo nunca realiza calculos qt
exijam uso intensivo da CPU; e g) os usuarios observaram que o tempo de respgsigiédes é insatisfatorio.

O computador em questdo possui a seguinte configuracdo: 01 (ud)HGB SATA II; 02 (duas) CPU de 3.6 GHz, com
12 nucleos cada; 01 (uma) meméria RAM ECC DDR3 1333 MHz 8 GB; 02)(thiegfaces de rede Gigabit ethernet;
Sistema Operacional GNU/Linux 64 bits; Placa de video VGA 32 MB; e pideacom 03 (trés) slots de memoria por CPU.

Nessas condicdes, qual procedimento deve ser adotado com rbacaéajunto computador/aplicacdo para melhorar
tempo de resposta observado pelos usuéarios?

A) Aumentar o numero de interfaces de rede.

B) Acrescentar um segundo pente de memadria RAM idéntico a outra CPU.

C) Colocar outro HD idéntico configurado em RAID através do Linux.

D) Hospedar a aplicacdo em um servidor virtual instalado no servidor.

E) Trocar o HD por outro de capacidade de armazenamento maior e demaiscagpesiidénticas.
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Questéao 22

Sobre a instalacdo de aplicativos na plataforma Linux, sabe-se que

A) “apt-get remove” realiza a desinstalacdo de um pacote, removendo &domate suas dependéncias.
B) “dpkg --unpack” faz o0 desempacotamento de um pacote “rpm” e o transforma em“gdabdt

C) “rpm —Uvh” realiza a instalacdo de um pacote baixando automaticamentiepeagéncias.

D) “yum -y update” somente baixa dos repositorios a listagem (metadadqsaabtes atualizados.

E) “yum provides” é utilizado para listar quais pacotes proveem urmmadeteto arquivo.

Questéao 23

Durante a atualizacdo de um sistema GNU/Linux baseado enH&eBackage Manager (rpm) ocorreu uma falha qu
corrompeu o indice de pacotes da base rpm do sistema. Sabendo-sestpraaoesitd em produgdo e que contém apen:
aplicativos dos repositdrios originais, a agdo correta para sanar o problesigie em

A) apagar todo o contetdo do diretorio “/var/lib/rpm”.

B) executar o comando “rpm --rebuilddb”.

C) executar o comando “yum clean all” e a seguir “yum update”.
D) reinstalar o aplicativo “rpm”.

E) reiniciar o sistema.

Questao 24

Sobre a arquitetura e a organizagdo de computadores séo feitas asssefjumaedes:

| - Um programa sempre serd executado mais rapidamentempoomputador com duas CPUs do que por um com apen
uma CPU, supondo-se idénticas as CPUs e as demais configuracfes de hardware.

Il - Uma aplicacdo compilada para x86 executarda normalmente em umesggieracional GNU/Linux 64 bits executado em
um processador com suporte a arquitetura x86_64.

Il - Num arranjo com 2 HDs SATA Il configurados em RAIDelconectados & uma placa controladora ligada n
barramento PCI-Express 2.0 x8, o barramento PCI-Express limitard a capdedadesferéncia do arranjo.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) I
B) II.

C) Il

D) lell.
E) llell.
Questéo 25

Sobre a arquitetura e a organizacdo de computadores, pode-se afirmar que

A) a existéncia de um setor defeituoso no disco impede a criacdo do sistemavibs.arqui

B) em um disco rigido, o espaco livre efetivamente disponivel para uso é o mesmodadeprente do sistema de
arquivos utilizado (NTFS, ext4, ReiserFS, etc.).

C) o uso de arranjo redundante de discos (RAID) elimina a necessidaaekdg(cdpia de dados).

D) o controlador de DMA utiliza uma interrupgdo em hardware para notificar ad€Bue uma transferéncia de dados
terminou.

E) ocomando “rm —f secreto.txt”, executado pelo usuario “root” em um sistemal@Niitorna o arquivo “secreto.txt”
irrecuperavel definitivamente.
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Questéao 26

Sobre a administracao de sistemas operacionais, analise as afirmaeges:

| - O sistema de arquivos NTFS do sistema operacional MS Windows 7 nagjettéasfragmentacao interna.

Il - XFS, JFS e ReiserFS sdo exemplos de sistemas de arquivo que (ilizzating.

[l - Na arquitetura NTFS, o codigo executavel que é carregaldo BI®S e tem a funcdo de identificar a particao
ativa/“bootavel” situa-se no setor deot (boot sectoy do disco.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) 1.

B) Il

C) 1.

D) lell.
E) llell.
Questéao 27

Sobre a administracao de usuarios no MS Windows 7 Professional origin@adtua sem modificacdes, sabe-se que

A) o comando “net user /add mestre 95e551d2” adiciona o usuario “mestre” com a senha “95e551d2

B) o comando “net user /add mestre 95e551d2” adiciona o0 usuario “mestre” com a sehhaletj®5e551d2”.
C) o comando “useradd mestre 95e551d2” adiciona o usuario “mestre” com a senha “95e551d2”.

D) o comando “useradd mestre 95e551d2" adiciona o usuario “mestre” com uma sefzsldj®5e551d2".
E) ocomando “net useradd mestre 95e551d2” adiciona o usuario “mestre” com uma gehhah#“95e551d2".

Questéao 28

No sistema operacional GNU/Linux, para se exibir o contetdo leggvem arquivo de log “arquivo.tar.gz”, que foi criado
com o comando “tar —cj arquivo.log > arquivo.tar.gz”, diretamente na saidostdou), deve-se usar o comando

A) bzcat arquivo.tar.gz.
B) cat arquivo.tar.gz.

C) tar —xvzf arquivo.tar.gz.
D) untar arquivo.tar.gz.

E) zcat arquivo.tar.gz.

Questéo 29

Considere as afirmacdes abaixo sobre a ferramenta iperf3:

| - A opgao “-A” no comando “iperf3” permite definir a afinidadem a CPU e, inclusive, sobrescrever, para o test
corrente, a opcéo de afinidade do servidor iperf3 a partir do cliente.

Il - A opcéo “--server” faz com que a aplicacéo seja executada em medamseomo untdeamon

Il -A aplicacéo iperf3 tem uma ampla gama de opc¢des paréggomar seu modo de atuacdo, mas nao permite alterar
algoritmo de controle de congestéo.

Esta correto apenas o que se afirma em:

A) .
B) II.
C) .
D) lell
E) llell.
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Questéo 30

Sabendo que todos os itens listados nas op¢des abaixo sdo felgataesufiware, marque a alternativa que contém apen
elementos cuja finalidade seja avaliar o desempenho de um computador.

A) latencytop, Itp e sdparm.

B) Itp, cyclictest e latencytop.

C) nbench, hddtemp e sdparm.

D) sdparm, smartmontools e latencytop.
E) smartmontools, cyclictest e nbench.

Questéo 31

Uma planilha criada na ferramenta de escritério LibreOffiadc, versdo 4.2.2.1 em portugués do Brasil e em sL
configuracado original, tem na célula Al a formula “=AGORA(¥ieecélula B1 a formula “=DIA.DA.SEMANA(AL1;2)". A
dltima vez em que a planilha foi salva, foi em uma segurida-fiia 07 de abril de 2014, o resultado exibido em B1 ap¢
novo salvamento ocorrido no dia 12 de abril de 2014 seré:

A) sabado.

B) segunda-feira.
C) sexta-feira.
D) 6.

E) 12.

Questéo 32

Analise as afirmacfes a seguir sobre a ferramenta debgecMS Office Excel 2010 em portugués do Brasil e em su
configuracéo original.

| - A formula “=10-MAIOR(D$2:D$52;1)+D2" inserida na célula “EZa& gerar uma mensagem de erro, pois posstL
referéncia circular, isto €, usa seu préprio resultado para alteragsvglor Ihe servem de entrada.

Il - E possivel fazer a importacdo de dados de tabelas de paginas izt biitetamente para uma tabela criada no Excel.

Il - A férmula “=CONT.SE(D2:D52;"<=5")" retorna 0 numero dalores que sdo menores ou iguais a 5 existentes n
células de D2 (inclusive) até D52 (inclusive).

Esta correto apenas o que se afirma em:

A) I

B) Il

C) Il

D) lell
E) llelll
Questéo 33

Sobre redes sem fio (IEEE 802.11), é correto afirmar que

A) o servico de Entrega de dados € utilizado para a transmissao e a recefagizsad®m confiabilidade.

B) o mecanismo de controle de acesso ao meio para redes Wi-Fi (IEEE 802.11n) @@mpsrgado em redes ethernet
cabeadas.

C) o padréo IEEE 802.11 define quatro classes de quadros em transito - dados, controleasi@icr®igerenciamento,
todos com cabecgalhos caracteristicos que trazem informacdes WwilEdaaubcamada MAGIEdium Access Conthol

D) redes Wi-Fi (IEEE 802.11a/b/c/g/n) possuem taxas de erro maiores do queatmshetas, o que afeta negativamente o
desempenho do protocolo TCP padréo.

E) o servigo de Autenticagdo, conforme preconizado pelo padréo IEEE 802.11, é utilizadesfides mdveis para
conecta-las as estacdes-base.
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Questao 34

Com relacdo as normas IEEE 802.11 pode-se afirmar o seguinte:

A) define dois tipos de BSB4sic Service Sgtinfra estruturado ad-hoc
B) especifica o servigo de acesso ao meio OQisti{buted Coordination Functigne o restringe ao modul-hoc
C) anorma IEEE 802.11g ndo admite o uso de D&88dt Sequence Spread Spectyutavido ao seu baixo desempenho.
D) a norma IEEE 802.11n exige, em seu nivel fisico, o uso de OEDkogonal Frequency Division Multiplexipgu
FHSS Frequency Hopping Spread Spectjum
E) as normas IEEE 802.11 a/g/n preconizam o uso apenas da frequéncia de 2.4 GHz.

Questéo 35

Com relacdo ao cabeamento estruturado e as caracteristicas dépfiicessao apresentadas as seguintes afirmativas:

| - Nas fibras 6ticas monomodo e multimodo o feixe Otico se dispgusdmente em multiplos feixes que possuem
diferentes tempos de propagacao.

Il - A norma ANSI/TIA-568-C estabelece 200m como o comprimento maximo ipaaa Hticas multimodo 62.5/125 um em
redes Ethernet 1000Base-SX.

Il - Segundo a norma ANSI/TIA-568-C, um sistema de cabeanuavi® ser estruturado em seis subsistemas, que possut
cada um, especificacdes de caracteristicas dos componentes e condicOeagkrm®iristalacio.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) 1.

B) IL.

C) 1.

D) lell.
E) llell.
Questéo 36

Sobre o protocolo DHCP, a alternativa que apresenta, respectivamentanponda mensagem DHCP, o tamanho em byte:
desse campo e sua correspondente descricdo é:

A) chaddr — 4 — Endereco de IP do cliente.

B) yiaddr — 16 — Endereco de hardware do cliente.

C) siaddr — 4 — Endereco de hardware do proximo servidor a ser utilizado no procdssatstea(s.
D) hlen —1 — Tamanho em bytes do endereco IP do cliente.

E) giaddr — 16 — Enderec¢o de hardware do gateway.

Questéao 37

DNS e IP séo dois protocolos utilizados na estruturagéo de redes de computadarest&€®protocolos sabe-se que:

A) em um DNS, um nome de dominio completamente qualificado (FQDN) pode correspamaie de um endereco IP.

B) o protocolo IPv6 ndo permite o envio de datagramas superiores a 64 KB.

C) 159.188.20.255 é o endereco IPvddeadcastde uma rede que possui um host com IP 159.188.20.21 e mascara
255.255.255.192.

D) o protocolo IPv6 utiliza 6 octetos para enderecamento.

E) o protocolo IPv6 ndo admite a inser¢gdo de uma cabecalho de opgbes entrelbacalesdados.
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Questéo 38

Analise as afirmac¢fes a seguir sobre protocolos de redes de computadores.

| - O protocolo DHCP implementa métodos de detecgdo e recépedagerros, prescindindo do uso de protocolos d
transporte.

Il - O cabecalho do protocolo IP possui um campo que permite iafaam roteador que redes cujo frame da camada
enlace sdo menores que o datagrama IP devem ser evitadas.

[l - O DNS € uma base de dados distribuida que pertence @daage aplicacéo e fornece, entre outras informacdes,

recursos associados ao dominio, como, por exemplo, os registros do tipo PFR), ¢HTXT.

Esta correto apenas o que se afirma em:

A) I

B) Il

C) Il

D) lell.
E) Ilell.
Questéo 39

Assinale a alternativa que apresenta apenas ferramentas eapegufa help desk.

A) htop e calibre.

B) htop e OcoMon.

C) OcoMon e Calibre.
D) calibre e osTicket.
E) OcoMon e osTicket.

Questéao 40

A estruturagédo correta é fundamental para o bom funcionamento de um help deskisaras de help desk, pode-se
afirmar que

A) a elaboracdo de um catalogo de servigos é desnecessaria quando se uisitananinormatizado.

B) correio eletrénico ndo é uma forma de solicitacdo compativel com sistienteelp desk.

C) deve-se rejeitar solicitacdes que venham através de canais natiziados e ndo autorizados para recebé-las.

D) na elaboracdo de um catalogo de servigos deve-se usar somente ternus dadiiea de Tl, a fim de se evitar
entendimentos incorretos.

E) niveis de aceitacdo de servico ndo precisam ser estipulados quandpesertiistema informatizado.
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